



# 市十九届人大六次会议 举行第二次全体会议

听取市人大常委会工作报告



尹玉明代表市十九届人大常委会作工作报告

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霽) 1月29日上午,市十九届人大六次会议第二次全体会议在菏泽大剧院举行,听取市人大常委会工作报告。

大会应到代表605名,实到代表531名,符合法定人数。

大会执行主席张新文、尹玉明、李春英、杨晓玲、丁志刚、汤建梅、谷瑞灵、魏琳、张乾山、郭景堂、郭保存、张继争在主席团前排就座。张伦、段伯汉、单立新、任仲义和主席团其他成员在主席台就座。

大会执行主席杨晓玲主持会议。

市人大常委主任尹玉明代表市十九届人大常委会作工作报告。

报告回顾了过去一年的主要工作。一年来,在市委的坚强领导下,市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真践行与市委同向、与人民群众同心、与人大代表同行、与“一府一委两院”同力、与时代同步的工作理念,紧紧依靠广大代表,扎实履行宪法法律赋予的各项职权,为推动全市经济社会高质量发展和民主法治建设作出了积极贡献。

一年来,市人大常委会着力做好了六个方面的工作。一是坚持把加强党的领导作为根本原则,在贯彻落实党委决策部署上更加坚定有力。自觉把坚持党的领导、服从党的领导、维护党的领导贯穿于人大工作的全过程各方面,有力推动了党委各项决策部署的贯彻落实。

二是坚持把“战疫情促发展”作为应尽之责,在大战大考中更加彰显人大担当。自觉落实“双线作战”措施,充分发挥人大的制度优势、职能优势、工作优势,有力推动了全市疫情防控和经济社会发展的“双胜双赢”。三是坚持把“立良法促善治”作为履职重点,在提升社会治理

效能上更加主动作为。自觉恪守“以人为本、立法为民”理念,推进科学立法、精准立法,以高质量立法服务高质量发展,推动高水平社会治理。四是坚持把服务中心大局作为基本要求,在助推高质量发展上更加精准有效。自觉树牢服务中心大局意识,刚柔并济打好监督“组合拳”,以人大监督的高质量助力全市突破发展。五是坚持把保障人民当家作主作为初心使命,在联系服务代表上更加用心用情。自觉强化尊重代表、依靠代表、服务代表理念,尽心竭力改善条件、搭建平台,支持保障代表依法履职,促进了代表作用的更好发挥。六是坚持把打造一流机关作为目标指向,在提升人大履职标准上更加务实高效。瞄准创建全国文明单位目标,自觉高点定位、守正创新,实现了人大工作标准提高、运转提速、效能提升。

报告对去年工作进行了科学分析。工作成绩的取得,是市委正确领导的结果,是常委会组成人员和全体人大代表、人大工作者共同努力的结果,是“一府一委两院”主动接受监督、通力协作的结果,是社会各界和广大人民群众高度关注、大力支持的结果。面对新形势新任务,常委会工作中还存在一些差距和不足,今后将采取有力措施,认真加以解决。

报告系统安排部署了新的一年主要任务。新的一年,市人大常委会将在市委的坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,立足“两个机关”职能定位,聚焦全市中心大局,依法履行立法、监督、决定、任免等各项职权,充分发挥地方国家权力机关职能。

根据有关规定和疫情防控要求,其他列席人员在市政府第四会议室通过视频会议方式列席本次会议。

作用,为推进全市民主法治建设、开创后来居上新局面作出新的更大贡献。一是着力发挥制度优势,扛牢权力机关政治责任。始终把政治建设作为根本性建设,坚持把政治站位和职能定位有机融合,推动市委决策部署落实。二是着力增强履职效能,更好服务改革发展稳定大局。提高立法质量,增强立法的民主性、开放性、特色性,为全市高质量发展提供更多有效制度供给。提升监督质效,切实维护人大监督的权威性、公信力。认真讨论决定重大事项,推动重大决策部署落实落地。依法行使人事任免职权,增强被选举和任命人员的宪法意识、公仆意识。三是着力激发代表活力,充分发挥代表主体作用。健全“双联系”制度,扩大代表对常委会、专门委员会工作的参与度,加强代表精准化培训,推进代表联络站建设,深化“后来居上、代表先行”系列活动,加快代表议案建议办理系统升级改造,为全市突破发展、后来居上作出更大贡献。四是着力提升能力本领,全面夯实依法履职基础。坚持民主集中制原则,坚持与时俱进、规范提升,坚持高点定位、对标一流,坚持上下联动,提高人大工作整体效能。

尹玉明最后说,奋斗创造历史,实干成就未来。让我们在市委的坚强领导下,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以更加昂扬的精神状态、更加过硬的本领素质、更加务实的工作作风,改革创新、锐意进取,凝心聚力、砥砺前行,以优异成绩向建党100周年献礼。

## 市十九届人大六次会议 举行主席团第三次会议

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霽) 1月29日下午,市十九届人大六次会议举行主席团第三次会议。大会主席团常务主席张新文、尹玉明、李春英、杨晓玲、丁志刚、汤建梅、谷瑞灵、魏琳、郭景堂出席会议。张新文主持会议。

会议听取和审议了计划预算审查委员会关于菏泽市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)的审查报告、关于菏泽市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年计划草案的审查报告、关于菏泽市2020年预算执行情况和2021年预算草案的审查报告;听取了议案审查委员会关于代表所提议案处理情况的报告;听

取了会议秘书处关于各项报告修改情况的汇报;确定了提交代表审议并提请全体会议表决的各项决议(草案);通过了接受有关人员辞职请求的决定(草案),确定了提交代表审议并提请全体会议表决的相关决定(草案);听取了会议秘书处关于代表对选举办法(草案)审议情况的汇报,确定了提请全体会议表决的市十九届人大六次会议选举办法(草案);听取了会议秘书处关于代表酝酿、讨论各项候选人名单(草案)情况的汇报,确定了提交代表酝酿、讨论并提请全体会议选举的各项正式候选人名单;确定了提交代表讨论并提请全体会议表决的总监票人、监票人名单(草案)。

## 市十九届人大五次会议期间 108件代表建议全部办理完毕

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霽) 市十九届人大五次会议期间,代表就我市各方面工作提出建议、批评和意见(以下简称建议)108件,其中转交党群系统办理的6件,转交市政府系统办理的98件,转交党群系统和市政府系统联合办理的4件。截至目前,108件代表建议已全部办理完毕。从反馈意见来看,代表对办理结果表示满意或基本满意。

对于所提问题已经落实解决或正在解决的106件代表建议,各承办单位都能够以对人大代表高度负责的态度,认真研究办理。建议所提问题已经落实或正在解决的106件,占98%。

如李宪君代表在《关于提升物业管理服务水平的建议》中提出,随着棚户区改造进程的加快,新建小区数量增长迅速,但物业管理仍存在诸多问题,损害业主利益的现象时有发生。建议进一步提高重视程度,加强监管力度,建立定期检查考评制度,激励物业管理企业不断强化自身建设,努力提高服务质量。

平。市住建局接到代表建议后,迅速组织开展专题调研,多次召开会议进行分析研究,认真制定工作方案,采取多项有力措施,取得明显成效。

殷正红代表在《关于加强城市交通秩序整治的建议》中提出,随着我市经济社会持续快速发展,交通基础设施发展速度已无法满足通行需要,车辆违规乱停乱放以及行人和非机动车违章问题突出,严重影响城市交通安全和通行顺畅,建议有关部门采取有力措施解决。市公安局接到代表建议后高度重视,认真进行了调查研究和办理答复。

建议所提问题因条件限制待以后解决的2件,占2%。在今后的工作中,市人大常委会将坚持问题导向,完善工作机制,有序推进建议公开,做到责任意识与业务工作并重,规范办文与认真办事并重,办理答复与落到实处并重,进一步加大对承办单位的督办力度,努力为代表依法履职做好服务保障,推动我市人大代表建议办理工作再上新台阶,为菏泽经济和各项社会事业又好又快发展作出积极贡献。